

# 第135届广交会4月15日开幕 现场展示超过100万件新品

**新快报讯 记者陆妍思报道** 第135届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)将于4月15日至5月5日在广州举办,线上平台继续常态化全年运营。4月1日,国务院新闻办公室就广交会有关情况举行发布会,记者从会上获悉,本届广交会新参展企业4300多家,现场展出新品将超过100万件,并首次设立跨境电商和海外仓展示区。

## 境外采购商预注册量较上届明显增长

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文介绍,第135届广交会展览面积155万平方米,有2.86万家企业参加出口展,其中新参展的企业超过4300家。有680家企业参加广交会的进口展。初步统计,已经有来自215个国家和地区的9.3万采购商完成预注册,220多家头部企业和工商机构确认组织代表团来参加这次的广交会。“这些数字都超过了往届的同期规模。目前,广交会各项筹备工作进展顺利。”王受文说,2023年11月至发布会当日,广交会线上平台的访客数同比增长了137%。

“目前境外采购商预注册量、广交会邀请函申请量、广州市酒店预订量等较上届均明显增长。”中国对外贸易中心主任储士家介绍,境外采购商预注册排名居前列的国家包括:印度、美

国、尼日利亚、马来西亚、印度尼西亚、德国、韩国、澳大利亚、巴西、沙特阿拉伯等。从国别地区看,美国增长13.9%,经合组织国家增长5.9%,中东国家增长61.6%,共建“一带一路”国家增长69.5%,RCEP国家增长13.8%。129家头部企业确认组团参会,较上届同期增长87%。美国沃尔玛、法国欧尚、墨西哥科佩尔等98个境外团组团参会。

## 首次设立跨境电商和海外仓展示区

第135届广交会将更创新更智能。参展企业当中,国家级高新技术企业、制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业超5500家,比上一届增长20%。预计现场展出的新品将超100万件,绿色产品将超过45万件,自主知识产权产品将超过25万件,比上一届都有增长。有4000多家企业获得过国际创新设计奖项。有超过1万家参展企业,其研发投入在总销售收入中占比超过10%。

第135届广交会将进一步充实数字技术、智能制造展示题材,相关参展企业近3600家,这些企业参展产品包括脑机接口智能仿生手、自动导航运输设备、人工智能翻译机等智能产品超9万件。超过50%参展企业积极应用人工智能、大数据分析等数字化技术改造生产

运营。同时,广交会线上平台将加大连线展示、VR看厂、3D摄影等数字技术运用和智能引流。

储士家介绍,本届广交会期间,将举办超过600场市场化的贸易促进活动,以及举办特定国家和地区、跨国大型企业、重点行业、省市主题4大类200

多场“贸易之桥”广交会推介暨全球供采对接活动,帮助参展企业抓订单、创渠道、拓市场。

此外,本届广交会还首次设立跨境电商和海外仓展示区,规模达到3000平方米,由11个省份组织158家跨境电商和海外仓企业参展。

## 链接

## 为满足入境人员刷卡支付需求 广州提升境外银行卡受理覆盖面

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 近日,广州市人民政府、中国人民银行广东省分行联合制定印发《广州市进一步优化支付服务提升支付便利性若干措施》(简称《措施》)。

第135届广交会将于4月15日至5月5日在广州举办,大量国际旅客将奔赴广州。对于他们来说,刷卡是最普遍的支付方式。为满足入境人员刷卡支付的需求,广州市将提升境外银行卡受理覆盖面。

《措施》规定,摸排境外银行卡(以下简称外卡)刷卡受理情况,划定重点领域范围,梳理外卡受理终端(以下称POS机)安装或升级需求,有针对性做好各区域商户接受外卡刷卡支付的宣传引

导工作,分类制定推广计划,大力提升广州市外卡POS机覆盖面和受理的精准度。要求银行、支付机构、清算机构要加大力度为包括国际化街区在内的重点领域商户等提供外卡POS机安装、升级改造及人员培训等服务,指导商户在收银区域张贴外卡受理标识,为入境人员提供清晰明确的支付服务引导,帮助收银人员全面掌握各类支付方式受理流程,提升外卡刷卡支付满意度。

同时,各银行要整理上本报行的老年、入境人员银行账户服务推荐网点名录,建立账户服务“绿色通道”,提供国际化、便利化、包容性的银行账户服务。2024年4月底前发布首批广州市重点场所银行账户服务推荐网点名录。

## 电动自行车进公园 多次拒不改正 或被罚100元以上

**新快报讯 记者王彤报道** 为进一步规范广州市林业和园林行政处罚裁量权,3月29日,广州市林业和园林局在官网挂出了关于公开征求《广州市林业和园林局行政处罚裁量基准表》(《广州市野生动物放生管理规定》《广州市公共休闲场地安全管理规定》部分)(征求意见稿)(以下简称“基准表”)意见的公告。电动自行车、自行车等进入公园,多次拒不改正,可处100元以上200元以下罚款。

基准表指出,机动车、电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入公园的,广州市林业和园林局可按较轻、一般、较重的档次,分别处以警告、50元以上100元以下罚款、100元以上200元以下罚款。

较轻情节为:电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入公园,经责令改正,拒不改正,属初次违法的。一般情节为:电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入公园,经责令改正,拒不改正,不属初次违法,积极配合调查的。较重情节为:机动车进入公园,经责令改正,拒不改正的;机动车、电动自行车、自行车以及电动独轮车、电动滑板车等具有动力装置的滑行工具进入公园,经责令改正,拒不改正,不属初次违法,拒不配合调查的。

在放生区域以外的其他地方放生《广州市适合放生的陆生野生动物当地物种名录》内的境内陆生野生动物的,处2000元以上5000元以下罚款。在放生区域以外的其他地方放生《广州市适合放生的陆生野生动物当地物种名录》以外的境内陆生野生动物的,处5000元以上1万元以下罚款。

## 拱北口岸第一季度出入境人员达2600余万人次



■拱北口岸  
来往珠澳两  
地的出入境  
人员众多。  
通讯员供图

**新快报讯 记者李红云 通讯员何志金报道** 昨日,拱北边检站统计的数据显示,2024年第一季度,经拱北口岸来往珠澳两地的出入境人员达2600余万人次,车辆74万余辆次,较2023年同期分别上涨了22.7%、61.6%。

拱北口岸作为珠澳一线特大型

民生口岸,因便利的交通条件和高效快捷的通关环境,成为珠澳两地人员往来交流的首选通道。2023年,经拱北口岸出入境人员累计达1.01亿人次,连续11年成为全国客流量最大的陆路口岸。2024年以来,该口岸出入境客流始终保持高位运行状态,日均出入境人员超29

万人次,单日出入境人员最高达34.92万人次。

拱北边检站边防检查处副处长易敏介绍:“随着珠澳两地旅游业的不断发展,除了赴澳劳工、跨境学童、港澳居民等‘常旅客’外,持旅游签注来往两地的旅客达到了455万余人次,较2023年同期增幅达76%。”

## “百千万工程”圆梦计划启动 青年技术人才可获2400元补贴

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员岳青报道** 4月1日,2024年广东“百千万工程”圆梦计划正式启动,将投入1700万元,资助10625名服务粤东粤西粤北县域发展的青年参加高等学历继续教育。符合条件的学生可在4月25日前申领,成功申报后在本年度可获得省财政资助1600元/人、学校资助800元/

人,合计2400元/人。

据了解,2024年“圆梦计划”转型升级为“百千万工程”圆梦计划,在资源安排上向粤东、粤西、粤北地区倾斜。资助对象上,从“广东省新生代产业工人”调整为“粤东西北地区服务县域经济社会发展的青年技术人才”。资助方式由“政府、学校、学员各承担一部分”调整

为“一次性获得省财政资助1600元/人、学校资助800元/人”。

此外,资助范围从“不限专业”调整为“向职业技能提升方向进行倾斜”,对项目规定的119所普通本科院校、高等职业院校(含本科层次高职院校)、成人高校、开放大学,其中普通本科院校只对理学、工学、农学、医学、教育学共5个门类的专业,予以资助。